

我国育成“硒高效”蔬菜新品种“硒滋圆1号”

新华社武汉11月22日电(记者侯文坤 董峻)中国农科院22日宣布,由中国工程院院士、中国农业科学院副院长王汉中率领的科研团队,培育出全球第一个“硒高效”蔬菜——杂交油菜薹新品种“硒滋圆1号”。

22日在武汉举行的“硒高效”菜用油菜新品种现场观摩会上,王汉中介绍说,硒是维持人体健康的重要元素。富硒蔬菜和富硒

谷物是人体摄入硒元素安全有效途径。目前国际上推广的富硒蔬菜和富硒谷物有两种来源:利用富硒地区土壤种植,或在种植过程中人工施加外源硒。不过,我国富硒土地仅占耕地的3.5%左右,而施加外源硒可能对环境造成负面影响。

如何在不添加外源硒的非富硒土壤中生产出富硒蔬菜?科研人员通过对100多份油菜薹与9种常见的蔬菜的全营养品质进

行比较后发现,油菜薹在硒元素上具有特殊的富集功能,其硒含量显著高于其它测定蔬菜。

该科研团队依托优异种质资源,利用聚合杂交、小孢子培育、分子标记辅助选择等现代育种手段,成功育成“硒滋圆1号”。该品种有极强的富硒集能力,在全国多个非富硒土壤种植其油菜薹硒含量在0.01-0.07mg/kg之间,并具有高钙、高维生素C、

高氨基酸和高锌等特性。“硒滋圆1号”播种后2个月即可采收,一次种植可采收3-4茬,亩产量可达600-800公斤,配套密植栽培措施可实现更高产。

中国工程院院士傅廷栋、方智远、万建民等与会专家认为,“硒滋圆1号”将富硒蔬菜市场带入了一个新的时代,既能满足人们追求高端生活品质的需求,也有利于提升油菜全产业链社会效益。



2014年以来,宁陕县新场镇不断加大脱贫攻坚基础设施建设力度,新场、花石、同心3个村累计投入项目资金9271万元,实施公共服务和基础设施项目23个,建设移民搬迁新社区3个,累计搬迁困难群众179户,5年间累计脱贫185户546人,农民人均纯收入提高到11396元,贫困发生率下降到1.32%。图为新场镇整洁的小区 and 这里的特色产业。

杨宁 摄

情满松林笑满山

连远丹

汉阴县最南边的汉阳镇松林村距县城100多公里,山大沟深,交通不便,祖祖辈辈以种植水稻、玉米、红薯、劳务输出为主,曾是远近闻名的贫困村。2017年当精准扶贫的鼓声敲响时,汉阴县应急管理局为帮助该村彻底走出贫穷的泥沼,选派精明强干、勇于担当的驻村队长、第一书记、驻村工作队员,认真开展走访帮扶探索出“铺就小康路、安全饮水滋润群众心、点亮暖心灯、产业趟出致富路”的扶贫方式,带动群众鼓足干劲加油干,实现如期脱贫。

松林村建档立卡贫困户喻建红说:“我们路和桥没修之前,学生上学经常摔跤,现在桥都修了好几座,路也硬化了,不受下雨天气影响。”为解决松林村交通问题,2017年该局多方争取项目支持,筹集扶持资金27万元,硬化道路9.8公里,修建公路桥2座、便民桥2座,通村公路修到群众家门口,昔日的一条条“瓶颈路”、“断头路”脱胎换骨变通途,铺就了群众的“脱贫致富路”。

拧开水龙头,清澈的山泉就汩汩涌了出来,这是松林村很多村民压在心底多年的梦想。为解决松林吃水难问题,该局积极协调争取,新建水厂2处,新修蓄水池6座,铺设管道2万米,368户1129人全部用上了干净卫生的自来水,彻底解决了村民安全饮水问题。

村民喻建华一脸幸福地说:“新安装的太阳能光伏路灯给我们带来了很多便利,以前晚上回来晚了什么也看不清,只能打手电筒照路,晚饭后也只能待在家里看电视什么的,更别说像现在这样悠闲地散步了,真是暖人心啊!”扶贫工作队走访过程发现,松林村主干道长,弯道多、边坎、悬崖多,村民晚上回家走家串户不安全,急需安装路灯的愿望十分迫切,该局立即筹集资金为该村安装太阳能光伏路灯60盏,路灯太阳能板靠白天积蓄的电能晚上照明,为村上节约了电费,节省了开支,每当夜幕降临时自动开启,村民回家之路就亮起来了,村民走家串户更安全了,路灯照亮的不仅仅是群众回家的路,温暖的更是群众的心,大家脱贫攻坚的信心更足,凝聚力更强了!

松林村素有“八山一水一分田”之称,祖祖辈辈以种植水稻、玉米、红薯等为生。农作物面积小,一年赚不了多少,想搞一点有规模的、挣钱一点的产业,没技术没资金;想出去务工,没有一技之长,年龄也大了,增收难度大。为了让村民增收致富摆脱贫困,经驻村工作队实地调研和集体讨论,决定发展羊肚菌、香菇、茶叶、中药材种植产业,劳动力要求不高,男女老少都可参与,加工宜保存便于市场调节,是一条脱贫致富的道路。但是没技术、没经验、缺销路,让村民犯了难。

在驻村工作队引导下,成功与汉阴县民康公司合作种植羊肚菌和香菇,采取“企业、合作社、农户+产业”合作方式,生产过程、技术过程由企业技术指导,后期销售由企业负责,实现产业化、科学化、规模化管理。目前该村已成立了茶叶、养牛、香菇等专业合作社,家家都有一项增收的产业,吸引外出务工人员回乡务工,实现村民稳定增收。

考察归来话发展

(上接五版)品牌为理念,将业委会、物业服务企业、自治社团等基层治理力量凝聚成党建共同体,强化共建共治共享,构建区域大党建格局,从制度层面打通党建品牌与社区治理、城市管理等重点业务工作的界限和壁垒,使党建品牌更好围绕中心,服务大局。

二、五点体会

看苏州,找差距,我认为安康最大的差距就在于思想观念、体制机制和发展环境上的差距。安康怎么发展,我的体会是:

一要进一步解放思想,牢固树立发展意识。培训课上老师讲了要解放思想,当时感受并不深,但是现场考察却让我感受到我们安康国企领导也包括我亟需解放思想。解放思想是一个长期过程,无论是先进地区还是落后地区,都需要不断解放思想。要想实现赶超发展,首先要解决的就是发展意识问题。一是不断强化率先意识,凡事要在市内外、省内外实施高线标杆管理。二是不断强化机遇意识。苏州在建设开发区方面,就是在1992年抢先抓住了机遇,做到先行一步,从而为苏州多年经济发展赢得了主动权。安康争创国家高新区就是最好例证。三是不断强化创新意识,创新意识,包括思想观念的创新、体制机制的创新、工作方法的创新和技术创新。我感觉,在干部队伍中应大力提倡创新精神,尤其在选拔干部时要倾向敢于创新敢于大胆开展工作的同志。

二要着力提高领导干部素质和管理经济工作的能力。一是坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,提高把握方向总揽全局的能力。二是把握社会主义市场经济理论和规律,提高抢抓机遇、加快经济发展的能力。三是准确把握社会发展规律和趋势,提高我们解放思想、实事求是、与时俱进的能力。四是增强党性锻炼和作风建设,提高修身和自律的能力。要通过引进来和送出去培训学习的方式,提高领导干部的宗旨意识、大局意识,正确对待名利,廉洁自律,把自身人生价值和理想追求融入工作实践中去。

三要充分利用区位优势大力发展经济。苏州的经济快速发展,在很大程度上得益于其优越的地理位置条件。苏州地处长三角腹地和大中城市的密集地带,得到长三角大中城市带动、影响和辐射,公路交通非常发达。安康处于祖国版图中心,具有区位优势,地处关中天水经济圈内和成渝经济圈辐射地,生态资源丰富,随着航空、高铁、口岸经济时代到来,安康具有很大发展潜力,因此,安康国企要主动对接安康门户经济、生态经济、旅游经济、乡村振兴发展战略,招商引资,打造混合所有制,围绕安康追赶超越谋划实施更多大项目好项目,助推安康经济社会又快又好发展。

四要把制定和实施科学发展战略作为推动经济社会协调、可持续发展的有效手段。安康应借鉴苏州经验,结合实际,紧紧围绕国家城镇化和乡村振兴发展目标,以超前眼光准确把握政策,科学制定具有先进思想理念、注重转变发展方式、注重科技创新、注重改善民生、注重保护生态环境、注重文化建设的长远发展战略目标,努力实现经济增长方式和运行机制、管理体制的两个根本性转变,推动安康经济社会协调、可持续发展,推动市属国企在服务安康经济社会大局中呈现新姿态,体现新担当,展现新作为,凸现新成效。

五是充分发挥党组织“双核心”作用。自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻落实党的十九届四中全会精神,立足实际、多措并举,推进基层党组织政治功能和服务功能有机统一,将基层治理重点难点和党组织工作开展、党员作用发挥的着力点进行有机结合,牢牢抓住主体责任,促进基层党组织建设从条块到全域、从碎片到整体、从局部到全局的转变,不断强化基层党组织的领导核心地位和党员干部的先锋模范作用,将党建传统优势与信息技术深度融合,通过线上平台和线下资源的无缝对接搭建起为民服务的“高速公路”,扩大基层党组织的服务半径,为基层党组织开展精准化为民服务提供数据支撑和评判依据。

(作者系安康市发展投资集团有限公司党委书记、董事长)

安心搬出旧宅 放心入住新房

通讯员 曹婷婷

告诉笔者,出于对老房子的留恋,接巨安始终不愿意拆迁。

为了说服这户腾退“困难户”,驻村工作队与在外务工的接巨安多次电话沟通,仍然没有效果后,便上门找到接巨安的兄弟接巨生,驻村工作队告诉他,一户只能拥有一处宅基地是国家法律规定,接巨安身为贫困户,享受了国家易地扶贫搬迁优惠政策,就必须遵守国家的规定,将闲置的旧房进行腾退,有利于下一步的乡村振兴。

了解到这一情况后,接巨生便打电话劝说哥哥接巨安,“通过镇干部和我们都给他

做工作,安置点环境、交通、孩子上学都比较方便,务工也有门路了,他自己也想到这些好处了,所以最终同意拆掉旧房。”

“通过召开庭院会议,大量入户宣讲‘一户一宅’政策,大部分群众是支持的,也是很满意的,有少部分群众需要驻村工作队大量做工作,有的甚至达到10次以上。”展望村村主任王宇告诉笔者。展望村共有搬迁户97户,需要腾退72户,目前已经腾退了47户,像接巨安这样不愿意拆迁的不止一户,但是通过连续不断地入户走访宣讲政策,耐心细致地与群众多沟通、多交流,他们有信心推动全村搬迁户加

快腾退旧宅。

为切实推进旧宅基地腾退工作,南官山镇实行镇领导班子成员分片负责制,分别领取腾退任务,亲自带队入户排查,组织工作小组定期召开专题会议,集中研判各项腾退难题,并安排专人深入村组与群众沟通交流,深入浅出地摆事实讲道理,解读腾退政策。

同时,在腾退过程中,各工作队严格控制时间节点,建立详细腾退台账,做到底子清、情况明,让群众既能安心搬出旧宅,又能放心入住新房,用实干巧干推动实现“以搬迁促腾退,以腾退促搬迁”的目标。截至目前,南官山镇551户易地扶贫搬迁户已腾退旧房349户,占腾退任务的79.14%,其余腾退工作正在有条不紊地推进中。

据统计,今年以来,南官山镇累计兑现农户旧宅腾退奖补资金400多万元,恢复耕地面积270亩,进一步推动了当地农业生产,拉动山林经济的发展。

烤酒

入冬以来,白河县广大农村群众将收获的甜杆收回来,剥皮粉碎,把角子放入粉碎杆然后搅拌,为了保证发酵时的温度,再放到地窖的灰眼里。农民烤酒是一件大事,烤酒一般选择的地点在房屋外面田埂上、门前或者河边旁,最好是接近水源的地带。在烤酒之前,首先要砌起一口大土炉,上架一个大铁锅。酒樽子上面又架上大铁锅,里面加满水。在白河农村,酒是家家户户都要准备的,烤酒种类繁多,有甘蔗酒、包谷酒、柿子酒、拐枣酒、猕猴桃酒、木瓜酒等。目前,白河县正在将传统的民间烤酒技艺申请市级非物质文化遗产。

赵久刚 摄

